

宣教应用

从澳洲人口统计谈到福音的承传

黄建辉牧师

(澳洲中信差传主任)

『我劝你第一要为万人恳求、祷告、代求、祝谢。为君王和一切在位的也该如此。使我们可以敬虔端正、平安无事的度日……他愿意万人得救、明白真道。』提后四 1-5

『务要传道。无论得时不得时、总要专心、并用百般的忍耐、各样的教训、责备人、警戒人、劝勉人。』提前二 2

从澳洲人口统计说起:2012年6月底澳洲统计局 ABS 公布 2011 年人口统计的数字显示, 澳洲的华裔的人口达 866, 208 名¹。而基督徒人数显著下降, 广义基督教最大两宗派(包括天主教及圣公会)信徒人数都在下跌, 圣公会下跌得最厉害从 2006 年的 3,718,248 人跌至 2011 年 3,679,908 人, 总共下跌了 38,340 人即 1%, 然而报称无宗教者却大大增加从 2006 年的 3,706,553 人增至 2011 年的 4,796,787 人即增加了 29.4%。伊斯兰教同期也增加了 29.4%。印度教增幅更达 85%., 首都领地, 西澳, 南澳, 塔省及北领地都以称无宗教者升势为首位。这些数字的变化都不容我们坐视不理。

廿多年前, 因为香港将要面对政权的转移, 产生了“97移民潮”, 澳洲华人教会(以粤语为主)也应运而生, 好不容易才凝聚一班信徒成为基本会友, 于是发展购堂、植堂, 当有了相当基础后, 教会内部的建制与巩固, 成为主要的课题, 至于往普天下传福音栽培建立门徒的大使命, 变成了遥不可及的目标。安逸地发展本教会事工成了一般华人教会的安全地带(Comfort Zone), 不大愿意冒险走出去传福音给未得之民。

最近中国来的新移民陆续增多, 在家中所讲的语言方面, 普通话成为英文之后的最大语言, 全澳洲有 336,410 人在家中讲普通话, 占总人口的 1.6%; 粤语排第四, 有 263,673 人在家中讲粤语, 占总人口 1.2%。中文报章报导:『全澳出生于中国的人口

¹资料来源: ABS 于 2012 年 6 月 21 日发表 2011 年人口普查的初步一批数据, 显示当晚人口普查, 填报华裔的人士达 866,208 名, 比较对上一次人口普查(2006 年)的增加 20.36%, 而比较十年前的人口普查(2001 年)的数字, 则大幅增长 55.6%。

比2001(十年前)年增长了55.6%。普通话/国语已经成了澳洲的第二大通用语言，使用率仅次于英语。』

澳洲本来就是以基督教为主的国家，所有立法施政的价值观都以圣经为基本精神，是安定繁荣的重要基础，因此为很多贫穷落后国家的人民都向往移民的地方，如今这个以民主意愿主导的国家，因人民信仰转变，将来的属灵情况前途也不容乐观。

让我们从圣经看看基督徒应有回:

1. 恒切地为在位执政的祷告(提后四 1-5)
2. 无论得时不得时，都要专心传道，以神的道有系统，用心尽力教导人遵守主道。也要交充托那忠心能教导别人的人。(提后二 2)

如果我们相信我们所确信的信仰是有意义，并愿意神的国度降临，神的旨意行在地上如同行在天上，正如主教我们祷告。也就应凡事尊主为圣为先，以生命生活见证神的圣洁和大能，首先使别人从我们身上看见神的作为，无论得时不得时，向周围能接触到人传讲福音，若有人愿意信主，就当以神的道有系统，用心尽力教导人遵守主道，这必然包括向家中的儿童和青少年以神的道循循善诱，让他们自幼明白真道，到老也不偏离。

欣见普通话的福音工作有长足的增加，最近在悉尼歌剧院举行的『天歌』布道及培灵会有美好的反应²，决志信主及愿意献身传福音的分别达五百人及三百多人，这些决志者都很需要有成熟的信徒及教牧同工陪伴他们成长，否则就如撒在路旁或荆棘的种子，灵命发育不良，甚至成为魔鬼撒旦的俘虏。

『国家兴亡，匹夫有责』，主内的弟兄姊妹，天国的大业扩展的使命逼近到我们澳洲华人信徒身上，让我们同心奋起努力的见证基督，传扬基督，栽培信徒成为门徒。

主必快来，要作良善忠心的仆人迎见主荣耀再临。

《环球华人宣教学期刊》第 32 期，2013 年 4 月。

²主办单位统计，在一天两场的布道培灵会迎来属灵大丰收：先后有 410 人填写了决志信主的回应表，又有 311 位信徒填写了献身回应表。加上韦斯利中心的加场信主人数也有五十多位，献身者的人数也可能超过 300。

(本文曾登刊于澳洲中信通讯第 31 期 2012 年 8-9 月，承蒙授权转载，谨此致谢！)